

# 疫情崇拜反思(六):

## 疫情下的聖週

蘇永耀傳道

聖灰日崇拜 — 取消。大齋期的主日崇拜 — 改為網上直播。不知道大家最近「網上崇拜」的體驗是怎樣呢? 還是以家庭崇拜、小組崇拜、個人靈修等方式「崇拜」呢? 無論如何, 這場疫症確實打斷了我們日常的生活節奏, 改變了我們熟悉的崇拜模式。當主日「實體崇拜」恢復無期, 我們可以怎樣過呢?

這一週傳統上稱之為「聖週」, 是教會年曆中非常重要的一週, 因為這一週是記念耶穌在世上最後一週的工作, 並提醒我們有關神子的犧牲, 並神對我們的愛。年曆中所用的經課陳列崇拜中所需用的經文: 舊約、詩篇、新約書信和福音書。教會合一的其中一個見證, 就是弟兄姊妹可以在同一個主日一同領受同一段的經文。今年的聖週, 我們可以嘗試一起運用《修訂通用經課》內的安排。

棕枝/受難主日: 賽五十四4-9; 詩一一八1-2 / 三十一9-16; 腓二5-11;

太二十一1-11 / 二十六14-二十七66

星期一: 賽四十二1-9; 詩三十六5-11; 來九11-15; 約十二1-11

星期二: 賽四十九1-7; 詩七十一1-14; 林前一18-31; 約十二20-36

星期三: 賽五十四4-9; 詩七十; 來十二1-3; 約十三21-32

星期四 (濯足日): 出十二1-14; 詩一一六1-2, 12-19; 林前十一23-26;

約十三1-17, 31-35

星期五 (受難日): 賽五十二13-五十三12; 詩二十二; 來十16-25;

約十八1-十九32

星期六 (聖週六): 伯十四1-14; 詩三十一1-4, 15-16; 彼前四1-8;

太二十七57-66

「聖週」的內容非常豐富, 讓我們可以近距離重溫耶穌受難的事蹟, 也幫助我們思考我們跟這段歷史的關係。我們可以按以下一個簡短的程序進行 (如果可行的話, 把歌唱出來, 把經文讀出來)。雖然這不能代替集體崇拜, 但也不失為一種另類的崇拜體驗。

禱告 我們的幫助在於耶和華的名，祂是造天地的主。（詩一二四8）

全能的上主，祢滿有能力和憐憫；

因著祢愛子的受難和釘身，

我們得以從罪惡和死亡中被拯救出來。

求祢保守我們，

使我們在基督裡得真正的自由，

能在世上活出與所蒙召的恩相稱的生命。

奉我們的主耶穌基督而求，

祂與祢和聖靈，一同永生，一同掌權，惟一上主，永世無盡。阿們。

唱詩 棕枝/受難主日：普天頌讚（2006版）230 《無量榮光》

星期一：普天頌讚 237 《請看上主—義僕君王》

星期二：普天頌讚 231 《奇妙十架》

星期三：普天頌讚 240 《奇妙大愛》

星期四（濯足日）：普天頌讚 244 《逾越晚餐》

星期五（受難日）：普天頌讚 251 《耶穌受難》

星期六（聖週六）：普天頌讚 844 《聖善主宰》

舊約經課

詩篇

新約書信

福音書

默想

禱告 （為個人、信仰群體、世界的需要祈求）

主禱文

另外，如果這週有時間的話，大家也可以聆聽巴哈的馬太受難曲 (<https://www.youtube.com/watch?v=Xdl0m1v5el8>)，從音樂感受耶穌受難的張力。雖然疫情打亂了教會很多的計劃，但是我們仍可以運用我們的創意，嘗試以不同的方式敬拜主，記念耶穌的受難和死亡，體驗主為我們所承受和付出的一切，更深體驗主愛我們的心腸。

© 版權屬作者蘇永耀傳道所有